

11-1991
1967
6

6
ИЮНЬ
1967



С ЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

СЕВЕРНОГО
КАВКАЗА
и ЦЧО

ЗЕРНОВОМУ ПРОИЗВОДСТВУ — КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ

В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ «Колос» вышла в свет книга А. Г. Белозерцева «**Экономические основы механизации производства зерна**». В ней освещаются вопросы эффективности механизации зернового производства, приводятся данные о росте производительности труда в этой отрасли.

Производство зерна в нашей стране достигло высокого уровня механизации. К началу 1966 года в сельском хозяйстве насчитывалось 1650 тысяч тракторов (в физических единицах) и 520 тысяч зерновых комбайнов, в том числе 440 тысяч самоходных. В текущем пятилетии колхозы и совхозы дополнительно получат 1790 тысяч тракторов и 550 тысяч зерновых комбайнов.

Несмотря на мощное оснащение сельского хозяйства новейшей техникой, механизация производства зерна не всегда осуществляется в комплексе. Это приводит к нарушению цельности технологического процесса, удлинению сроков выполнения работ.

Автор книги подчеркивает, что для увеличения производства зерна и снижения его себестоимости необходимо завершить комплексную механизацию работ. Лишь при этом условии можно объединить машины в определенную систему, позволяющую механизировать весь процесс труда.

Говоря о системе машин в зерновом хозяйстве, А. Г. Белозерцев отмечает, что она должна соответство-

вать конкретным условиям производства (рельефу местности, характеру почв, количеству выпадающих осадков, урожайности, соломистости хлебов и т. п.). Для районов Северного Кавказа, например, где урожай озимой пшеницы достигает 50—60 центнеров зерна с гектара, нужны комбайны с пропускной способностью 5—6 килограммов хлебной массы в секунду. Только в этом случае будут предотвращены потери зерна на уборке.

В книге дается экономическая оценка машин, используемых на основной обработке почвы, внесении удобрений, посеве и скашивании хлеба в валки.

Автор указывает на необходимость унификации деталей и запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, в номенклатуру которых сейчас входит свыше 40 тысяч наименований.

К сожалению, в книге мало внимания уделено роли материального стимулирования в увеличении производства продукции. В целом же она является хорошим пособием для руководителей совхозов и колхозов, работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

**Н. КРИВЧИКОВ, А. НИКОНОВ,
А. ТАРАСОВ.**

Ставропольский НИИСХ.